

Světová celní organizace rozhodla



Ani během rekonstrukce střediska neustal výcvik psů ve vyhledávání drog

Evropské centrum pro drogové psy je v České republice

Sídlí tam kynologické středisko Generálního ředitelství cel Praha, které se zapsalo mezi celníky celého světa nejen přípravou psovodů a psů, kteří vítězí na evropských přeborech ve vyhledávání drog, ale také vzornou organizační šampionátů, jež se uskutečnily na našem území.

„Je to úspěch celého resortu, neboť nasazení psů patří k nedílné součásti systému práce celníků, a to nejen při prohlídkách zásilek, ale rovněž při kontrolách tržnic a dalších objektů, kde se mohou ukrývat narkotika nebo nelegálně dovážené či vyráběné cigarety,“ reagoval na verdikt z Bruselu generální ředitel celní správy Zdeněk Richtr. Jeho slova potvrzuje skutečnost, že speciálně vycvičení psi se již



Generální ředitel cel Zdeněk Richtr oceňuje přínos psů a příležitostně jim to dává najevo (jen po souhlasu psovodů)

Velkého vyznamenání se dostalo českým celníkům a tím i celé naší kynologii, když březnové jednání Světové celní organizace (WCO) v Bruselu rozhodlo, že první Evropské centrum pro výcvik psů k vyhledávání drog bude v Heřmanicích na Frýdlantsku.

několik let podílejí z 80 procent na odhalení drog z celého počtu záchytů českých celníků.

Kotce architektonickou perlou

Kynologové v Heřmanicích si takového uznání považují a do května tohoto roku chtějí mít výcvikový areál připravený pro první psovody a psy ze zahraničí. „Stře-

disko prošlo celkovou rekonstrukcí, takže kromě rozšířené ubytovací kapacity vznikne moderně vybavená učebna a psy čeká zcela nový a architektonicky nevšední komplex, zahrnující kotce s potřebným zázemím pro materiál a veterinární ambulanci,“ přiblížil některé změny vedoucí středečka Josef Dušánek.

První mezinárodní akce se uskuteční od 23. do 28. května, kdy se do Heřmanic sjedou cizinci z deseti států na otevřený přebor českých celníků ve vyhledávání drog pomocí psů. „Většina států vyšle soutěžící družstva, jen z Izraele, Německa a Kazachstánu ohlásili příjezd pouze pozorovatelé,“ uvedl Dušánek k premiéře evropského centra. Kazachstánci si slavnost nenechají ujít jistě i proto, že v Alma Atě zřídila WCO již vloni podobné kynologické centrum pro Asii.

Mají co předávat

Oficiální požehnání dá novému pejskařskému stánku představitel Světové celní organizace v pátek 27. května. Potom už celníkům začne všední výcvikový život, kdy se budou starat nejen o přípravu vlastních lidí a zvířat, ale i zahraničních. Zájem o výcvik psovodů a psů, ale i koupi připravených čtyřnohých pomocníků mají například pobaltské země, Kazaši a další postsovětské republiky. O výměnné stáže zase usilují Norové a Dánové. Pestrost činnosti bude značná, neboť centru přináležejí

i povinnost zkoumat nové metody výcviku a formy využívání psů a organizovat k tomu odborné semináře.

Čeští celníci mají cizincům co předávat ze svých zkušeností, neboť jejich sbírka medailí za výkony z evropských šampionátů, které se pořádají od roku 2001, je bezkonkurenční. Vloni dokonce obsadili první



Frekventanti kursu Martin Kolář a instruktorka výcviku Kateřina Kotásková již během výstavby střediska

dvě místa v soutěži jednotlivců a nejlepší byli i v družstvech. Z Heřmanic vzešla také metodika k využívání psů pro vyhledávání velkého množství cigaret, která se dnes uplatňuje na celém světě. Jinak řečeno, pes označí ve vozidle velký balík cigaret, ale běžné krabičky si nevšimne. To výrazně šetří personál na hranicích Evropské unie a kontraband objevují také speciálně vycvičení psi na tržnicích a v jiných objektech, aniž by celníci museli pracně pronikat do nejrůznějších úkrytů. *Josef Růžička*

MEZINÁRODNÍ SEMINÁŘ O ZOOTERAPIÍCH V BRNĚ

Sdružení FILIA, které se již léta zabývá praktickou i teoretickou canisterapií, pořádá třetí ročník Mezinárodního semináře o zooterapiích.

Seminář se uskuteční ve dnech 1. – 3. 7. 2005 v Brně, na výstavišti v pavilonu E – Press centrum.

Seminář bude tématicky zaměřen na vytváření norem praxe canisterapie a bude uspořádán především formou workshopů. Diskusní příspěvky budou na téma „normy praxe“ (povinné minimum metodiky, předpoklady terapeutického týmu, etický kodex).

Vlastnímu semináři bude předcházet praktický výcvikový seminář o české metodě polohování, který proběhne v pátek 1. 7. dopoledne.

Seminář probíhá současně s mezinárodní výstavou psů INTERCANIS a veletrhem chovatelských potřeb PROPET.

Zájemci o účast se mohou přihlásit na adrese:

Sdružení FILIA,

Kamenná čtvrť 111, 602 00 Brno,

tel. 543 233 459,

e –mail: sdrufenifilia@ok.cz